

## 国内·综合

考官异地监考,考场“抽签”决定,考生考完当场宣布成绩——

## 湖南公务员“集中面试”杜绝“猫儿腻”

□新华社长沙5月18日电(记者谢樱)

面试一直是公务员考试中最广受诟病的环节,极易滋生“萝卜招聘”“暗箱操作”。记者从湖南省人力资源和社会保障厅获悉,在今年的公务员面试中,湖南实行省、市、县、乡四级联考集中面试,考官、考生“双抽签”决定考场,考官100%异地交流,考生考完后当场宣布成绩,用公开透明的方式杜绝一切“猫儿腻”。

记者了解到,今年湖南省直单位集中面试考点设在长沙市,共有1650名考生参加面试。此外在每个

市州分别有一个考点,所有考官均为异地监考,按抽签结果被选派到对应的市州参与面试工作。

为了减少面试中的主观因素,湖南的“集中面试”采用统一时间、统一试题、统一考点、统一评分标准、统一选派考官、统一组织实施的方式。“‘统一’是为了改变备受质疑的不规范行为,更公平地对待考生。”湖南省公务员局副局长汤文胜介绍。

记者了解到,在面试进行前的半小时,考官、考生分别“抽签”决定考场,然后双方被引导员带至相应的点,所有手机均被没收。整个过程由考场工作人员严密监管,哪怕上厕所

也有专人陪同。在面试过程中,考生不准透露自己的名字,仅报考号,消除了确定考场后“找关系”“泄露题目”的可能性。

考完即知晓自己的成绩,更让考生感觉“靠谱”。报考张家界市地税系统的周君成同学走出考场后,告诉记者他考了80分。他说:“当场宣布成绩很刺激,也排除了考完之后关系户存在的‘操作空间’,对于考生来说是一件很负责任的事情。”

此外,今年湖南每个面试考场还邀请了党代表、人大代表、政协委员作为观察员,代表社会各界全程观察评价面试过程,并对考官提出考核评价意见。

## 黑龙江省双城市也现不明坠落物

国家航天局:不明坠落物为运载火箭或卫星残骸

□据新华社(记者王春雨 余晓洁 左元峰)

记者从黑龙江省双城市委宣传部得到证实,18日上午,有村民发现一块不明物体坠落在双城市杏山镇,目前有关部门已赶赴现场。

据介绍,不明物体坠落于田间,未造成人员伤亡,相关情况正在调查中。此前16日,黑龙江省齐齐哈尔市依安县、拜泉县相继发现不明坠地物体,其中拜泉县富强镇新农村发现3个,时中乡安福村发现1个,依安县双阳镇孟常村发现1个。

记者18日从国家航天局获悉,5月16日,在我国黑龙江省齐齐哈尔市境内发现不明坠落物。据赴黑龙江省不明坠落物现场专家勘查分析,坠落物为运载火箭或卫星残骸。有关部门正与相关方沟通联系。

## 延伸阅读

## 广西多名考生对公考试卷被判“违纪”不服

人力资源和社会保障厅回应称不存在“误伤”

□据新华社南宁5月17日电

广西壮族自治区公务员考试成绩公布后,一则题为《广西公务员考试发现雷同试卷 是作弊还是被误伤》的网帖在多个网站传播。网帖称

有多名考生对被雷同试卷甄别技术判“违纪”不服,认为被“误伤”。对此,自治区人力资源和社会保障厅回应:“试卷甄别系统对考生违纪的判断不存在‘误伤’。”

相关负责人表示,如考生对处理决

定有异议,可在收到广西壮族自治区人事考试院寄出的《公务员录用考试违纪违规行为告知书》的三个工作日内,向该院提出书面陈述或申辩,该院将进行复核,并将复核结果告知考生。

## 机头被撞凹,竟是小鸟惹的祸?

太原飞厦门航班飞行中疑遭鸟击,所幸飞机安全降落

□据新华网《海西晨报》

当一只小小的鸟儿遭遇高速飞行的飞机,威力就如同一枚炮弹。16日,一架太原飞往厦门的海南航空飞机在高空疑遭鸟击,机头被撞凹受损,该航班安全降落在合肥新桥机场。此事未造成人员伤亡,不过这架飞机头部的雷达罩受损需要更换。

## 一阵颠簸

## 机头雷达罩被撞凹

16日19时许,许久没回家的厦门市民朱先生匆忙赶到太原武宿机场,准备乘坐当日19时50分太原飞往厦门的航班HU7863,可飞机一直等到了20时许才起飞。

刚开始,一切都和往常一样,可就在飞机快到经停点合肥新桥国际机场时,朱先生忽然感觉到飞机一阵颠簸,“这种感觉和那种气流引起的颠簸不一样,像是被撞击了一样”。

当日22时10分,飞机安全降落在合肥新桥国际机场。这时,飞机上的广播响起:“请所有旅客拿好自己的行李有序下飞机,谢谢。”

“以前经停合肥时,是不需要拿行李下去的。这次太奇怪了,航空公司也没有说明原因。”朱先生告诉记者,最后大家还是很配合地拿着行李下了飞机。

就在走出飞机舱门后,大家都被眼前的景象惊呆了:飞机头凹进去了



机头被撞击处还留有鸟毛及血迹

一大块,上面还留着血迹。“当时旁边还有很多机场工作人员和维修人员,正在对飞机头拍照、检查。”朱先生说。

飞机安全落地后,合肥机场相关部门现场勘查时发现,飞机头部的雷达罩被撞凹,撞凹处还有血迹和鸟毛,很有可能是在飞行中撞上了小鸟。为确保航空安全,合肥机场随后对跑道、滑行道进行全面检查。

## 一夜等待

## 航班延误十几个小时

朱先生告诉记者,刚开始他们还

以为飞机只是延误,维修后可以继续起飞,于是大家都在候客室等候,“可很久过去了,都没有说能不能再起飞,最后才说航班取消了”。在确定航班取消后,机场工作人员对剩余飞往厦门的乘客进行安抚、解释。

在航空公司的安排下,航班上剩余的乘客被签转到次日11时起飞的一架海航航班,并被安排到酒店住宿。

“大约是下午1点到厦门,总算是有惊无险。”朱先生表示,他最终延误了十几个小时才抵达厦门,很多工作也因此被打乱,可航空公司没有任何赔偿。

加工近10吨废旧外币卖钱

## 浙江温岭一老汉被判刑

□据新华社杭州5月17日电(记者王俊祿)

成麻袋的欧元、澳元、日元……这些外币拥有者是57岁的浙江温岭农民王维初。在9个月时间里,经他手加工卖出的外国硬币价值近669万元人民币。温岭市人民法院近日以非法经营罪一审判处王维初有期徒刑两年两个月,并处罚金人民币5万元。他的妹夫梁恩梅在上海受审,被判有期徒刑六年,并处罚金人民币10万元。

2011年年底,民警根据线索,在温岭市箬横镇农民王维初家发现大堆用编织袋装着的外国硬币,包括澳元、欧元、日元等,总量有9.76吨。在他房间里,还摆放着锻压机床、冲床、滚筒机、甩水器等,地上的塑料盆里也装着外国硬币。

此前,在上海做古钱币等收藏品生意的王维初的妹夫梁恩梅提出,让王维初加工从国外的垃圾中挑出来的废旧硬币,一年工资5万元左右,曾在废旧拆解厂打工的王维初答应了。

王维初拿到废旧硬币后,脏的就用洗衣粉洗干净,弯曲的就用冲床冲平,有毛边的锉光,残缺的拼凑合并,品相实在太差的当废旧金属卖掉。他把加工过的硬币运送给妹夫,在低价出售后,再由买家带到国外,从银行里换出钱来,使其再次进入流通领域。

王维初的“生意”越做越大,觉得做生意要有规划的他开始记录销货清单,而这些清单最终成为他的量刑证据。

经审查,2011年3月至同年12月,王维初受妹夫梁恩梅指使对外发出的日元、欧元等各式外国硬币面额共计折合人民币近669万元。根据规定,买卖外汇数额100万美元以上的,属于“情节特别严重”。